

台灣性教育學會、杏陵醫學基金會

「✿ 身體自主權『新/心』法—校園案例與教學實務的雙重視角」

<性教育師回娘家>增能活動

與專家一起深入拆解真實情境，理解性議題中的關鍵法律問題。

從最新案例到生活現場，一步步培養正確應對的能力。

▣ 活動時間 | 2025年12月27日（星期六）10:00-11:45

主講人：張文昌老師、龍芝寧老師

◆ 時間：114年12月27日（星期六）10:00-11:45

地點：採線上研習方式進行，網址連結將於報名截止後寄送至錄取學員信箱。

◆ 費用：

1. 台灣性教育學會性教育師暨有效會員(已繳交114年會費)免費
2. 台灣性教育學會、華人情感教育發展協會有效會員(已繳交114年會費)100元
3. 非有效會員300元。

◆ 報名方式：一律採線上報名，網址：<https://reurl.cc/AbyG3p>

報名將於12月22日(週一)或額滿後截止報名。



報名網址QR CODE

一、背景說明：

在校園與家庭的真實日常中，我們所看到的許多性平爭議，其實並非源自惡意，而是來自身體界線不清、互動方式模糊、情感與關係表達不成熟等教育問題。然而社會普遍習慣在「事件發生後」才開始介入，包括八小時性平教育、調查程序與法律處理，但這些補救往往無法觸及問題的根源。真正能預防傷痕、減少誤解的，是更前端、以「身體自主權」為核心的教育，讓學生在日常互動中就能分辨界線、察覺不舒服、理解如何表達界限與尊重他人。

因此，本次研習以「身體自主」作為最重要的基礎，從”預防”的角度重新檢視性平案例背後的真正成因。我們特別邀請兩位長期深耕性教育、情感關係教育與性平事件處理的專家，以不同視角帶大家看見案例中的真正問題，而不只是法律層面的結果。

新北市積穗國中進修部主任，同時也是台灣性教育學會常務理事的龍芝寧主任，長期發展身體自主及性教育相關的教案與教材。將以「成長旅程不留傷痕—身體自主權，教什麼？如何教？」為題，分享如何用貼近生活、適齡易懂的方式，讓孩子在成長過程中理解自己的界線、做出正確回應，並減少不必要的傷害。

華人情感教育發展協會副理事長、台灣性教育學會常務理事，同時具備台北市性別事件調查人才庫高階資格的張文昌老師，累積豐富調查實務經驗，將以「身體保護旅行—性平案例解析」為題，從真實案例剖析互動錯誤、界線混淆與表達方式失準的背後因素。他的觀點強調，許多性平事件其實是累積而成的溝通與關係教育問題，若能更早提供適當指引，許多危機其實都能被避免。

本次研習希望讓參與者理解：身體自主權不是抽象概念，而是可以透過教育一步步建立的能力；性平問題也不僅是法律程序，而是深深連結著人際互動、情感需求與自我理解。無

論您是教育現場工作者、家長、助人專業，或是對此議題有興趣的朋友，我們都誠摯邀請您參與這場結合教案與案例、融合教育與實務的深度對話。讓我們一起增進理解、消弭疑惑，為青少年的安全與成長共同努力。

二、主辦單位：台灣性教育學會、財團法人杏陵醫學基金會

協辦單位：華人情感教育發展協會

三、參加對象：對此議題有興趣的任何人均可報名參加。

四、繳費方式：

1.郵政劃撥一戶名：台灣性教育學會馮嘉玉、帳號：15346991

2.ATM轉帳一銀行代碼：700(郵局)、帳號：0001298-1156687

五、聯絡人：彭小姐，電話：02-2933-5176

六、完成研習者，將以EMAIL方式核發2小時之研習證明。

七、議程：

時間	內容
09:50-10:00	線上報到
10:00-10:05	【主持人開場】 主持人：馮嘉玉 台灣性教育學會理事長 國立臺灣藝術大學傳播學院兼任助理教授 新北市新莊國中健康教育教師兼註冊組長
10:05-10:45 (40min)	【專題分享1】 成長旅程不留傷痕-身體自主權，教什麼？如何教？ 主講人：龍芝寧老師 新北市積穗國中進修部主任 台灣性教育學會常務理事
10:45-11:25 (40min)	【專題分享2】 身體保護旅行-性平案例解析 主講人：張文昌老師 台北市性別事件調查人才庫高階人才資格 台灣性教育學會常務理事 華人情感教育發展協會副理事長
11:25-11:45 (20min)	【Q&A】 主持人：馮嘉玉 台灣性教育學會理事長 國立臺灣藝術大學傳播學院兼任助理教授 新北市新莊國中健康教育教師兼註冊組長
11:45	賦歸